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ДІТИ-ІНДИГО ЯК ФЕНОМЕН СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА 
 

В юних очах сучасної дитини прихований цілий світ, у якому живе 

мудрість, справедливість, патріотизм і безліч відтінків сприймання всесвіту. Це  

одночасно чутлива і жорстока, непосидюча і безініціативна, прагматична і 

сентиментальна особистість. Сучасні діти живуть в інформаційному просторі, 

вони в ньому як риба у воді, чим досить часто викликають обурення у людей 

старшого покоління. Вони, будучи ще зовсім дітьми, чітко знають, що їм 

потрібно, а що зайве в житті. І намагатися виліпити з них те, що треба батькам у 

більшості випадків не вдається, а якщо і вдається то викликає спротив і агресію.    

Розглянемо детальніше, хто ж вони, сучасні діти? 

Діти-індиго – термін, який останнім часом все частіше доводиться 

зустрічати. Це діти, які від народження мають особливі здібності, їм дуже легко 

даються іноземні мови, вони надзвичайно талановиті – співають, малюють, 

пишуть вірші, танцюють, підбирають мелодії на музичних інструментах та 

багато іншого [1]. В українській педагогіці термін «діти-індиго» з'явився зовсім 

нещодавно, і широко не використовується. Але в зарубіжжі ряд вчених у галузях 

психології, педагогіки, філософії та мистецтв досить серйозно ставляться до 

проблем взаємодії з такими дітьми на різних рівнях: побутового спілкування, 

навчання, розвитку мистецьких здібностей тощо. 

Лі Керолл  [2] детально описав різні типи дітей індиго та особливості їхньої 

соціальної адаптації (рис. 1). 
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Рис. 1. Типи дітей-індиго за класифікацією Л. Керолл 

 

Перший тип - гуманісти. Це майбутні лікарі, юристи, вчителі, мореплавці, 

бізнесмени, політики, діячі науки. Вони гіперактивні, комунікабельні і здатні 

спілкуватися з ким завгодно, як треба довго і в дружній манері. Дитині-гуманісту 

необхідно по декілька раз нагадувати про необхідність прибрати в кімнаті - ці 

діти достатньо розгублені. 

Другий тип – концептуалісти, найпоширеніший тип. Це майбутні 

інженери, архітектори, дизайнери, астронавти, військові, пілоти, мандрівники. 

Вони рухливі і зазвичай мають гарну статуру. Прагнуть всім керувати, тому в 

дитинстві об'єктом управління для хлопчиків є мами, а для дівчат – тати. Цей тип 

дітей має найбільшу схильність до шкідливих звичок. 

Третій тип - художники, зустрічаються дуже рідко. Вони дуже важко 

пристосовуються до умов глобальної модернізації тому, нагадують посланців із 

середньовіччя. Ці діти надзвичайно чутливі, зазвичай легкої статури. У будь-якій 

сфері діяльності вони зберігають творчий підхід. 

Четвертий тип – це ті, що «живуть в усіх вимірах». Вони можуть бути 

задиркуватими оскільки є значно крупнішими за представників інших типів, а 

крім того дуже гарно вміють прилаштовуватися. Ці діти знають все і про все. 

Про особливості сучасних молодших школярів багато чого можуть 

розповісти педагоги. Найбільша складність полягає в організації індивідуально-

диференційованого, особистісно-орієнтовного навчання і виховання в умовах 

роботи з великою кількістю дітей. 

Сучасні діти потребують самостійності, як умови розвитку і свободи 

вибору, як його джерела. Навчальна взаємодія з ними може будуватись лише на 

засадах ділового партнерства, взаємодовіри і поваги. А серед методів навчання 

перевагу слід віддавати практичним: грі, спільній діяльності з дорослим чи 

однолітками, моделюванню, експериментуванню, вправлянню тощо. Якщо у 

дитини, щось не виходить і вона відчуває нестачу знань для розв’язання певної 

практичної задачі, то активно прагне до отримання цих знань, виявляючи не 

Гуманісти

Концептуалісти

Універсали

Художникм
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абияку наполегливість. 

По суті, в душі кожної людини присутній колір індиго – колір пізнання і 

творчості. Різним є лише ступінь його насиченості. Суттєві зміни в 

психофізичному розвитку нового покоління існують. Зріс коефіцієнт інтелекту, 

спостерігається позитивна динаміка в еволюції креативності і характерні 

досягнення, змінилося уявлення про пізнавальні можливості дитини. Все це 

пов'язують з прискореним темпом життя. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ АДАПТАЦІЇ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ 

ОСІБ  

 

Серед людей, які сьогодні перебувають у складних життєвих обставинах 

на першому місці нині опинилися представники із числа вимушених 

переселенців та внутрішньо переміщених осіб із України, які потребують 

створення належних умов та надання можливостей для всебічної їх підтримки і 

психологічної реабілітації.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій показав, що в основному увага 

до внутрішньо переміщених осіб стосується проблемних аспектів психологічної 

адаптації означеної категорії осіб та захисту їх соціально-економічних прав 

(О.  Балакірєва, М. Дем’яненко, М. Закіров та ін.). Водночас недостатньо уваги 

приділяється питанням саме психолого-педагогічних аспектів адаптації 

внутрішньо переміщених осіб та надання останнім кваліфікованої психологічної 

допомоги [2].  

Проблеми психологічної адаптації виникають у місцях компактного 

переселення. У переселенців через  недостатній доступ до інформації виникає 

перешкода в активному включенні у систему соціальних зв'язків, їх розширенні 

та працевлаштуванні.  

В умовах закритого середовища, швидкими темпами поширюються такі 

негативні явища як: безпорадність, відчай, пасивність, споживацька поведінка 

(очікування постійної допомоги з боку держави та міжнародних організацій, 

гуманітарної допомоги до якої звикають), внаслідок чого закріплюється позиція 

жертви та відмова від активних дій. Схильність перекладати відповідальність за 

себе і своє життя на державу. Наслідком споживацького сприйняття «держави» 

стає відсутність у молодих людей ініціативності, духу підприємництва, бажання 

докладати зусиль до активного поліпшення якості власного життя. У багатьох 
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